
YouGov / Standard Life Results

Sample size: 2018 GB Adults
Fieldwork: 13th - 16th September 2013

Total

Base Male Female 18-24 25-34 35-44 45-54 55+ ABC1 C2DE

For the following questions, please think about all the 
pension schemes you are a member of, including personal 
pensions and company/ employer pensions. This should 
include any pensions which you no longer contribute to, 
or where you no longer work for the company...

In total, how many pension plans do you have? (If you do 
not have any pension plans, please select the "Not 
applicable" option)

Unweighted base 2018 977 1041 250 288 312 459 709 1172 846
Base: All GB Adults 2018 969 1049 242 365 324 380 706 1110 908

1 36% 35% 37% 17% 41% 41% 39% 37% 42% 30%
2 16% 16% 15% 0% 12% 13% 20% 21% 19% 12%
3 7% 8% 6% 1% 3% 5% 11% 9% 8% 5%
4 2% 4% 1% - 1% 1% 3% 3% 3% 1%
5 2% 3% 1% 1% 3% 2% 0% 1% 2% 1%
6 1% 1% 0% 2% 1% 1% 0% 0% 0% 1%
7 0% 0% - - - 0% 0% - - 0%
8 0% 1% - - 1% - 0% - 0% 0%
9 0% 0% 0% 1% 0% 1% - - 0% 0%

10 or more - - - - - - - - - -
Don’t know 3% 2% 3% 3% 2% 5% 1% 3% 2% 4%

Not applicable - I am not the member of any pension schemes 34% 30% 37% 76% 36% 30% 25% 25% 23% 47%

Still thinking about all the pension schemes you are a 
member of, including personal and company/ employer 
pensions…

Do you know the total value of all your pension pots 
added together?

Unweighted base 1361 697 664 53 184 221 362 541 917 444
Base: All GB Adults with a pension 1335 674 661 59 235 226 287 529 852 484

Yes, I do 37% 40% 33% 10% 27% 28% 34% 49% 40% 31%
No, I don't 63% 60% 67% 90% 73% 72% 66% 51% 60% 69%

And do you know what total retirement income you can 
currently expect when you add up all your pension pots 
(i.e. the amount you would get from them when you 
retire)?

Unweighted base 1361 697 664 53 184 221 362 541 917 444
Base: All GB Adults with a pension 1335 674 661 59 235 226 287 529 852 484

Yes, I do 45% 48% 41% 4% 21% 25% 37% 72% 50% 36%
No, I don't 55% 52% 59% 96% 79% 75% 63% 28% 50% 64%

Gender Age Social Grade
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For the following questions, please think about all the 
pension schemes you are a member of, including personal 
pensions and company/ employer pensions. This should 
include any pensions which you no longer contribute to, 
or where you no longer work for the company...

In total, how many pension plans do you have? (If you do 
not have any pension plans, please select the "Not 
applicable" option)

Unweighted base
Base: All GB Adults

1
2
3
4
5
6
7
8
9

10 or more
Don’t know

Not applicable - I am not the member of any pension schemes

Still thinking about all the pension schemes you are a 
member of, including personal and company/ employer 
pensions…

Do you know the total value of all your pension pots 
added together?

Unweighted base
Base: All GB Adults with a pension

Yes, I do
No, I don't

And do you know what total retirement income you can 
currently expect when you add up all your pension pots 
(i.e. the amount you would get from them when you 
retire)?

Unweighted base
Base: All GB Adults with a pension

Yes, I do
No, I don't

North Midlands East London South Wales Scotland Working full 
time

Working part 
time

ALL 
WORKERS 

(NET)

Full time 
student Retired Unemployed Not working/ 

Other

472 322 196 287 472 113 156 1039 173 1212 101 468 83 154
496 331 194 258 462 101 176 1033 180 1213 94 465 90 156
32% 36% 35% 38% 37% 35% 44% 41% 38% 40% 6% 39% 22% 22%
14% 20% 17% 16% 14% 9% 19% 16% 14% 16% 5% 19% 6% 12%
6% 8% 7% 5% 9% 4% 5% 8% 7% 8% 2% 8% 3% 3%
2% 2% 2% 4% 2% 1% 2% 3% 3% 3% - 3% - 0%
2% 0% 0% 1% 2% 3% 2% 2% - 2% 3% 2% 1% -
0% 0% - 1% 1% - - 1% 1% 1% 1% 0% - 1%
0% - - - - - - 0% - 0% - - - -
1% 1% - - - - - 0% 1% 0% - - - -
0% - - 0% 1% - - 0% 1% 0% 1% - - 0%

- - - - - - - - - - - - - -
3% 3% 1% 2% 3% 6% 2% 3% 5% 3% 3% 1% 6% 3%

40% 29% 37% 33% 31% 43% 25% 27% 30% 27% 80% 28% 63% 57%

307 222 129 197 324 65 117 780 123 903 18 342 32 66
297 234 123 173 319 58 131 755 126 881 19 335 33 67
39% 35% 34% 40% 35% 31% 39% 32% 29% 32% 24% 53% 31% 21%
61% 65% 66% 60% 65% 69% 61% 68% 71% 68% 76% 47% 69% 79%

307 222 129 197 324 65 117 780 123 903 18 342 32 66
297 234 123 173 319 58 131 755 126 881 19 335 33 67
45% 42% 48% 51% 40% 40% 49% 32% 35% 33% 3% 83% 20% 31%
55% 58% 52% 49% 60% 60% 51% 68% 65% 67% 97% 17% 80% 69%

Working statusRegion
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For the following questions, please think about all the 
pension schemes you are a member of, including personal 
pensions and company/ employer pensions. This should 
include any pensions which you no longer contribute to, 
or where you no longer work for the company...

In total, how many pension plans do you have? (If you do 
not have any pension plans, please select the "Not 
applicable" option)

Unweighted base
Base: All GB Adults

1
2
3
4
5
6
7
8
9

10 or more
Don’t know

Not applicable - I am not the member of any pension schemes

Still thinking about all the pension schemes you are a 
member of, including personal and company/ employer 
pensions…

Do you know the total value of all your pension pots 
added together?

Unweighted base
Base: All GB Adults with a pension

Yes, I do
No, I don't

And do you know what total retirement income you can 
currently expect when you add up all your pension pots 
(i.e. the amount you would get from them when you 
retire)?

Unweighted base
Base: All GB Adults with a pension

Yes, I do
No, I don't

Married/ Civil 
Partnership

Living as 
married

Separated/ 
Divorced Widowed Never Married 0 1 2 3+

ALL WITH 
CHILDREN IN 
HOUSEHOLD 

(NET)

Refused

966 203 173 48 488 1467 269 162 60 491 60
959 173 168 47 481 1441 283 157 81 521 56
41% 34% 35% 12% 33% 37% 34% 39% 29% 35% 16%
20% 19% 15% 19% 7% 17% 12% 15% 8% 12% 15%
9% 6% 7% 4% 3% 7% 5% 10% 8% 7% -
3% 1% 4% 1% 1% 2% 2% 1% - 2% 3%
2% 0% 0% 2% 2% 1% 2% 1% 6% 3% 5%
1% - 0% - 0% 0% 0% 1% 6% 2% -

- 1% - - 0% - - - 1% 0% 1%
0% - 1% - - - 1% - 2% 1% -
0% 2% - - 0% 0% 1% - - 1% 1%
- - - - - - - - - - -

2% 2% 5% - 4% 3% 2% 1% - 1% 8%

23% 36% 32% 61% 49% 32% 39% 31% 39% 37% 51%

760 131 120 23 246 1007 168 119 36 323 31
742 110 114 18 246 979 172 108 49 329 28
41% 27% 38% 43% 25% 39% 35% 25% 19% 29% 48%
59% 73% 62% 57% 75% 61% 65% 75% 82% 71% 52%

760 131 120 23 246 1007 168 119 36 323 31
742 110 114 18 246 979 172 108 49 329 28
53% 23% 53% 77% 24% 48% 40% 24% 29% 33% 61%
47% 77% 47% 23% 76% 52% 60% 76% 71% 67% 39%

Marital Status Children in Household
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Sample size: 2018 GB Adults
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For the following questions, please think about all the 
pension schemes you are a member of, including personal 
pensions and company/ employer pensions. This should 
include any pensions which you no longer contribute to, 
or where you no longer work for the company...

In total, how many pension plans do you have? (If you do 
not have any pension plans, please select the "Not 
applicable" option)

Unweighted base
Base: All GB Adults

1
2
3
4
5
6
7
8
9

10 or more
Don’t know

Not applicable - I am not the member of any pension schemes

Still thinking about all the pension schemes you are a 
member of, including personal and company/ employer 
pensions…

Do you know the total value of all your pension pots 
added together?

Unweighted base
Base: All GB Adults with a pension

Yes, I do
No, I don't

And do you know what total retirement income you can 
currently expect when you add up all your pension pots 
(i.e. the amount you would get from them when you 
retire)?

Unweighted base
Base: All GB Adults with a pension

Yes, I do
No, I don't

North East North West Yorkshire and 
the Humber East Midlands West Midlands East of 

England London South East South West Wales Scotland

91 211 170 152 170 196 287 294 178 113 156
107 229 160 147 184 194 258 300 163 101 176
34% 34% 29% 35% 37% 35% 38% 31% 48% 35% 44%
16% 14% 12% 19% 21% 17% 16% 15% 11% 9% 19%
8% 4% 7% 11% 5% 7% 5% 11% 6% 4% 5%
1% 1% 3% 4% 1% 2% 4% 3% 2% 1% 2%
6% 2% - - 0% 0% 1% 2% 2% 3% 2%

- - 1% 0% 0% - 1% 2% 1% - -
- 1% - - - - - - - - -

3% - - 1% - - - - - - -
1% - 1% - - - 0% 1% - - -

- - - - - - - - - - -
5% 2% 3% 3% 4% 1% 2% 4% 1% 6% 2%

27% 43% 45% 27% 31% 37% 33% 31% 30% 43% 25%

66 135 106 105 117 129 197 202 122 65 117
78 130 89 107 127 123 173 206 113 58 131

40% 38% 39% 34% 36% 34% 40% 29% 45% 31% 39%
60% 62% 61% 66% 64% 66% 60% 71% 55% 69% 61%

66 135 106 105 117 129 197 202 122 65 117
78 130 89 107 127 123 173 206 113 58 131

49% 43% 44% 42% 42% 48% 51% 35% 49% 40% 49%
51% 57% 56% 58% 58% 52% 49% 65% 51% 60% 51%

Government Region
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Sample size: 2018 GB Adults
Fieldwork: 13th - 16th September 2013

For the following questions, please think about all the 
pension schemes you are a member of, including personal 
pensions and company/ employer pensions. This should 
include any pensions which you no longer contribute to, 
or where you no longer work for the company...

In total, how many pension plans do you have? (If you do 
not have any pension plans, please select the "Not 
applicable" option)

Unweighted base
Base: All GB Adults

1
2
3
4
5
6
7
8
9

10 or more
Don’t know

Not applicable - I am not the member of any pension schemes

Still thinking about all the pension schemes you are a 
member of, including personal and company/ employer 
pensions…

Do you know the total value of all your pension pots 
added together?

Unweighted base
Base: All GB Adults with a pension

Yes, I do
No, I don't

And do you know what total retirement income you can 
currently expect when you add up all your pension pots 
(i.e. the amount you would get from them when you 
retire)?

Unweighted base
Base: All GB Adults with a pension

Yes, I do
No, I don't

Facebook LinkedIn Google+ Twitter Under £5,000 
per year

£5,000 to 
£9,999 per 

year

£10,000 to 
£14,999 per 

year

£15,000 to 
£19,999 per 

year

£20,000 to 
£24,999 per 

year

£25,000 to 
£29,999 per 

year

1255 276 101 456 162 209 194 215 175 150
1279 248 104 461 138 225 200 223 174 138
36% 33% 23% 33% 14% 27% 37% 47% 44% 41%
15% 20% 13% 9% 6% 11% 14% 17% 23% 21%
6% 10% 10% 7% 2% 3% 5% 8% 13% 11%
2% 5% 4% 2% - 0% 3% 2% 3% 2%
1% 4% 3% 2% 0% - 2% 0% 0% 2%
0% 1% 1% 1% - 1% - 0% 0% -

- 0% - - 0% - - - - 1%
0% - - - - - - 1% - -

- - - 0% - - - 0% 1% -
- - - - - - - - - -

3% 2% 4% 2% 4% 4% - 0% 1% 0%

36% 25% 42% 46% 74% 54% 40% 25% 16% 22%

814 210 65 275 48 96 120 160 145 120
820 185 60 248 37 103 120 168 146 107
37% 42% 45% 27% 22% 28% 28% 32% 36% 34%
63% 58% 55% 73% 78% 72% 72% 68% 64% 66%

814 210 65 275 48 96 120 160 145 120
820 185 60 248 37 103 120 168 146 107
42% 45% 50% 28% 25% 29% 46% 41% 47% 44%
58% 55% 50% 72% 75% 71% 54% 59% 53% 56%

Social Media (monthly or more)   
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Sample size: 2018 GB Adults
Fieldwork: 13th - 16th September 2013

For the following questions, please think about all the 
pension schemes you are a member of, including personal 
pensions and company/ employer pensions. This should 
include any pensions which you no longer contribute to, 
or where you no longer work for the company...

In total, how many pension plans do you have? (If you do 
not have any pension plans, please select the "Not 
applicable" option)

Unweighted base
Base: All GB Adults

1
2
3
4
5
6
7
8
9

10 or more
Don’t know

Not applicable - I am not the member of any pension schemes

Still thinking about all the pension schemes you are a 
member of, including personal and company/ employer 
pensions…

Do you know the total value of all your pension pots 
added together?

Unweighted base
Base: All GB Adults with a pension

Yes, I do
No, I don't

And do you know what total retirement income you can 
currently expect when you add up all your pension pots 
(i.e. the amount you would get from them when you 
retire)?

Unweighted base
Base: All GB Adults with a pension

Yes, I do
No, I don't

£30,000 to 
£34,999 per 

year

£35,000 to 
£39,999 per 

year

£40,000 to 
£44,999 per 

year

£45,000 to 
£49,999 per 

year

£50,000 to 
£59,999 per 

year

£60,000 to 
£69,999 per 

year

£70,000 to 
£99,999 per 

year

£100,000 and 
over Don't know Prefer not to 

answer

136 93 57 45 43 26 35 20 75 383
132 92 57 46 40 23 38 19 69 404
45% 51% 50% 33% 29% 30% 57% 21% 19% 32%
15% 12% 29% 24% 21% 25% 22% 11% 6% 15%
8% 8% 3% 12% 9% 9% 13% 20% 2% 6%
5% 2% 3% 2% 6% 21% 3% 4% 1% 2%
5% 6% 9% 3% - 8% - 2% - 1%
2% 2% - 5% - - - 2% - 0%

- - - - - - - - - -
- - - - 8% - - - - -
- 1% - - 7% - - - - -
- - - - - - - - - -

1% - 1% - - - - 4% 11% 7%

20% 17% 6% 22% 21% 7% 4% 36% 62% 37%

113 83 54 39 36 24 33 13 30 247
106 76 54 36 31 22 36 12 26 256
36% 42% 44% 53% 37% 50% 52% 54% 9% 45%
64% 58% 56% 47% 63% 50% 48% 46% 91% 55%

113 83 54 39 36 24 33 13 30 247
106 76 54 36 31 22 36 12 26 256
40% 49% 45% 54% 42% 66% 68% 61% 15% 50%
60% 51% 55% 46% 58% 34% 32% 39% 85% 50%

Gross personal income
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